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5 Ocak’a konuşan TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası
2. Başkanı Hüsniye Gül, tarımda planlamanın hayati önemine 
dikkat çekti. Gül, pestisit krizinin yapısal nedenlerini madde 

madde özetleyerek çözüm önerilerini sundu 

Planlama olmazsa 
ihracat da olmaz

MURAT 
GEGİN’İN

ÖZEL HABERİ

2 Haberi 7. Sayfada

n Ceyhan Belediyesi, İstiklal 
Kent Meydanı Projesi’nin yapım 
çalışmalarına başlandı. Proje 
tamamlandığında bölgenin nefes 
alacağı bildirildi.

Ceyhan’a 4’ncü 
kent meydanı

2 3. Sayfada

n Adana’da 3 yıllık araştırma 
ve geliştirme sürecinin ardından 
300 dönüm alanda ekilen Tropical 
Sunshine adıyla bilinen kabuğu 
koyu yeşil, içi sarı karpuz, görenle-
rin ilgisini çekiyor.

Kabuğu yeşil,
içi sarı karpuz...

2 3. Sayfada
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SEVİL ANNE, SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI
Adana basın camiasının saygın isimlerinden, Toros Ga-
zetesi İmtiyaz Sahibi, Çukurova Gazeteciler Cemiyeti 
üyesi Erden Arat’ın eşi, gazeteci Atilla Arat ve ÇGC 
üyesi ve Seyhan Belediyesi Basın Danışmanı Hüseyin 
Arat’ın annesi Sevil Arat, son yolculuğuna uğurlandı.

75 yaşında vefat ederek sevenlerini derinden üzen merhume 
Sevil Arat için dün Buruk Mezarlığı’nda geniş katılımlı bir cenaze 
töreni düzenlendi. Merhume Sevil Arat’ın cenaze törenine millet-
vekilleri, kent protokolü, STK temsilcileri, iş ve spor dünyasının 
önde gelen isimleriyle birlikte aile bireyleri ve sevenleri katıldı.

Sevil Arat

Yurt dışında bu-
lunması nedeniy-
le cenaze töreni-
ne katılamayan 
5 Ocak Medya 
Kurucu ve Onur-
sal Başkanı Sa-
vaş Çokduygulu, 
Arat ailesine 
telefonla baş-
sağlığı dileklerini 
iletti.

2 Haberi 2. Sayfada

Artık suçlayıcı değil, yönlendirici bir tarım politikasına geçilmesi 
gerektiğini savunan Ziraat Yüksek Mühendisi Hüsniye Gül, çözü-
mün reçetesini şöyle özetledi: Hangi pazara üretim yapılacağının 
ekim öncesinde planlanması, Sözleşmeli üretim modelinin yaygın-
laştırılması, Bitki koruma ürünlerinde ruhsat süreçlerinin hızlan-
dırılması ve uluslararası uyumun sağlanması, Tüm paydaşların 

(üretici, ihracatçı, bakanlık) koordinasyon içinde ha-
reket etmesi. Gül, açıklamasını, “Pestisit nedeniyle 
yaşanan ihracat sorunları yalnızca tarlada değil; 
planlamada, mevzuatta ve pazarlamada başlayan 
çok boyutlu bir problemdir. Çözüm ancak ortak 

akıl ve iş birliğiyle mümkündür” sözleriyle 
tamamladı.

Doz aşımı yapan veya bekleme süresine 
uymayan bilinçsiz üreticilerle etkin mücadele 

şart ancak faturayı sadece çiftçiye kesmek 
yanlış!

Pestisit yani sebze ve meyvelerde ilaç kalıntısı... Hasta-
lıklara, hatta ölüme sebep olan pestisit yeniden gün-
demde. En son İngiltere’ye ihraç edilen yeşilbiberlerin 
pestisit kalıntısı nedeniyle Bulgaristan sınırından geri 
dönmesi, tarımsal üretimdeki kalıntı sorununu yeniden 
alevlendirdi.

SINIR KAPILARINDAN DÖNEN 
ÜRDÜNLER İÇ PİYASA SÜRÜLÜYOR 

ÇÖZÜM: SÖZLEŞMELİ VE PLANLI ÜRETİM

“ÇİFTÇİ HANGİ ÜLKE İÇİN
ÜRETTİĞİNİ BİLMİYOR”

Son yıllarda Avrupa sınır kapılarından dönen tarım ürünleri, 
Türkiye'nin ihracatında kanayan bir yara olmaya devam edi-
yor. İngiltere'ye gönderilmek istenen yeşilbiberlerin Bulga-
ristan kapısından dönmesinin ardından 5 Ocak Gazetesi’ne 
özel açıklamalarda bulunan TMMOB Ziraat Mühendisleri 
Odası 2. Başkanı, Ziraat Yüksek Mühendisi Hüsniye Gül, 
tarımda planlamanın hayati önemine dikkat çekti. 

Meyve ve sebzelerde yaşanan kalıntı sorununun yalnızca çiftçi 
hatası olarak görülmesinin asıl nedenleri perdelediğini belirten 
Gül, uluslararası pazardaki kural değişikliklerine dikkat çekti. 
Dünya genelinde tarım ilaçları için belirlenen maksimum kalın-
tı limitlerinin (MRL) sürekli güncellendiğini ve giderek düşü-
rüldüğünü hatırlatan Gül, şunları kaydetti: “Geçmişte tamamen 
yasal olarak kullanılan bir bitki koruma ürünü, mevzuat deği-
şiklikleri nedeniyle bugün risk haline gelebiliyor. Bu, üreticinin 

tek başına kontrol edebileceği bir durum değil. Ayrıca 
İngiltere, Rusya ve Avrupa Birliği (AB) gibi pazarla-
rın her birinin limit ve uygulamaları farklı. Gelişmiş 
tarım ülkelerinde üretici, tohumu ekerken hangi 

ülkenin mevzuatına göre üretim yapacağını bilir. 
Bizde ise çiftçi kime üretim yaptığını bilmiyor; 
ihracatçı son anda en avantajlı pazarı seçiyor. 
Bu sistemsizlik, riski büyütüyor.” Hüsniye

Gül

Basın mensuplarının sorularını yanıtlayan Çay, Sefa Saygıde-
ğer’in sorusuna cevap verirken, BİK tarafından düzenlenen 
eğitim faaliyetlerine fiziki olarak katılamayan medya çalışanla-
rı için çevrim içi eğitim modelinin de değerlendirilebileceğini 
ifade etti.

Basın İlan Kurumu (BİK) Genel Müdürü Abdulkadir Çay, 
Adana’da gazete ve internet haber sitesi temsilcileriyle bir 
araya geldi. Bölge toplantısında yerel ve dijital medyanın 
sorunlarını dinleyen Çay, kurumsal desteklerin artırılması, 
eğitim faaliyetlerinin yaygınlaştırılması ve dijital telif konu-
sunda yeni düzenlemeler üzerinde çalışıldığını söyledi.

Bölge medyası için yeni destekler masada

BİK Genel Müdürü Çay: 
Dijital telif düzenlemesi 

gündemimizde

“EĞİTİMLER ÇEVRİM İÇİ DE YAPILABİLİR”

Sefa SAYGIDEĞER’in Haberi 7. Sayfada

j Adana Alparslan Türkeş Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (ATÜ) 
Rektörü Prof. Dr. Adnan Sözen tarafından DAİMFED Akademik 
Çalışma Komisyon Başkanı olarak atanan Bilim Kurulu Başka-
nı ve ATÜ Öğretim Üyesi Doç. Dr. İlyas Sarıbaş, yeni görevine 

başladı.
j Deprem risklerinin 
azaltılması, güvenli ve 
sürdürülebilir yapılaş-
manın teşvik edilmesi, 
yapı denetimi ve kent-
sel dönüşüm süreçleri-
nin bilimsel temellerle 
desteklenmesi konula-
rında büyük bir bilgi 
ve deneyime sahip 
olan Doç. Dr. Sarıbaş, 

bu birikimini DAİMFED çatısı altında sahaya yansıtacak. Doç. 
Dr. Sarıbaş, yeni dönemde DAİMFED’in afetlere dirençli kent-
ler oluşturulması, sektör paydaşlarının bilinçlendirilmesi, teknik 
danışmanlık faaliyetleri ve bilimsel projelerinin geliştirilmesi 
süreçlerine katkı sunmayı amaçlıyor.

DAİMFED Akademik Çalışma Komisyonu 
Başkanlığına Doç. Dr. İlyas Sarıbaş atandı

ATÜ Bilim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Sarıbaş’a önemli görev

Doç. Dr.
İlyas Sarıbaş

Mustafa
Karslıoğlu
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j Orman Genel Müdürlüğü, resmi 
sosyal medya hesabından Ada-
na’nın Sarıçam ilçesinde meydana 
gelen yangında, yenilikçi dron 
sisteminin başarıyla kullanıldığını 
açıkladı.

İlk kez Sarıçam’da çıkan orman yangınında test edildi

Yenilikçi dron 
sistemi sınavı 
başarıyla geçti

2 Haberi 4. Sayfada
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Arat Ailesini, acı gününde Adana’nın tanınmış simaları yalnız bırakmadı

SEVİL ANNE, SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI
Adana basın camiasının 

saygın isimlerinden, Toros 
Gazetesi İmtiyaz Sahibi, 
Çukurova Gazeteci-
ler Cemiyeti üyesi 
Erden Arat’ın 
eşi, gazeteci 
Atilla Arat ve ÇGC 
üyesi ve Seyhan 
Belediyesi Basın 

Danışmanı Hüseyin Arat’ın annesi Sevil Arat, tedavi gördüğü 
hastanede geçtiğimiz gün hayata gözlerini yumdu. 75 yaşında 

vefat ederek sevenlerini derinden üzen merhume Sevil Arat 
için dün Buruk Mezarlığı’nda geniş katılımlı bir cenaze 

töreni düzenlendi. Merhume Sevil Arat, kılınan cenaze 
namazının ardından dualarla ve gözyaşları arasında 
son yolculuğuna uğurlandı.

ÇOKDUYGULU BAŞSAĞLIĞI DİLEDİ
Yurt dışında bulunması nedeniyle cenaze törenine 

katılamayan 5 Ocak Medya Kurucu ve Onursal Başkanı 
Savaş Çokduygulu, Arat ailesine te-
lefonla başsağlığı dileklerini iletti.

KENT PROTOKOLÜ VE BASIN 
CAMİASI ARAT AİLESİNİ YALNIZ 

BIRAKMADI
Cenaze töreni; iş, siyaset, spor 

ve basın dünyasını bir araya getir-
di. Arat ailesinin acısını paylaşmak 
üzere törene katılanlar arasında; 
Adana Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Güngör Geçer, Sarıçam 
Belediye Başkanı Bilal Uludağ, 
Yüreğir Belediye Başkan Vekili 
Cafer Boyraz ve Seyhan Belediyesi 
eski Başkanı Akif Kemal Akay yer 
aldı. Siyaset dünyasından CHP 
Adana Milletvekilleri Orhan Sümer 
ile Müzeyyen Şevkin ve AK Parti 
geçmiş dönem Adana İl Başkanı 
Tamer Dağlı da cenazeye katılarak 
taziyelerini iletti.

SİVİL TOPLUM VE İŞ 
DÜNYASINDAN YOĞUN KATILIM

Basın camiasının yoğun ilgi 
gösterdiği cenaze töreninde Çu-
kurova Gazeteciler Cemiyeti (ÇGC) 
Başkanı Kurtul Çakın, Türk-İş 
Adana 4. Bölge Başkanı Edip Gül-
nar, iş insanı Tamer Bilici, Adana 
Amatör Spor Kulüpleri Federasyo-
nu (ASKF) Başkanı Ahmet Bozan, 
Adana 01 FK Genel Kaptanı Burak 
Erdem, Teknik Direktörler  Ercan 

Albay, Necip Erdoğan, Cengiz Hoşfikirer de hazır bulundu. Çok 
sayıda gazeteci, STK Başkanı ve temsilcisi, aile yakını ve seven-
leri, acılı eş Erden Arat’a ve aile bireylerine başsağlığı dileklerini 
iletti.

BURUK MEZARLIĞI’NDA DEFNEDİLDİ
Buruk Mezarlığı’nda kılınan cenaze namazının ardından, 

merhume Sevil Arat’ın naaşı gözyaşları arasında toprağa verildi. 
Defin işlemlerinin ardından Arat ailesi, mezarlık çıkışında taziye-
leri kabul etti.

Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, CHP Adana Milletvekili Müzeyyen Şevkin, Çukurova
Belediye Başkan Yardımcısı Uğurcan Doğan, Sait Doğan, Yüreğir Belediye Başkan Vekili Cafer Boyraz,

Tuncay Dikilitaş

Bilal Uludağ ve Orhan Sümer, cenaze töreninde Erden Arat’ı yalnız bırakmadı

Mehmet Şahin, Erden Arat’a taziyelerini iletti 
Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ, merhume

Sevil Arat’ın tabutuna omuz verdi

CHP Adana Milletvekili Orhan Sümer, Gazeteci Şehmus Baysal, Türk-İş
4. Bölge Başkanı Edip Gülnar ve Adana ASKF Başkanı Ahmet Bozan

İş insanı Tamer Bilici, Adana 01 FK Genel Kaptanı Burak Erdem, Teknik Direktör Necip Erdoğan,
Necati Değirmenci (Gıcı), Cengiz Hoşfikirer ve Hüseyin Öztosun

Çok sayıda gazeteci, STM Başkanı ve temsilcisi, Erden Arat’a ve aile bireylerine başsağlığı dileklerini iletti. 

Bilal Uludağ, Ercan Albay, Tamer Dağlı, Güngör Geçer, Orhan Sümer, Erden Arat ve Ahmet Bozan, merhume
Sevil Arat’ın cenazesinde birlikte saf tuttular

İsmail Çevik, Mehmet Şahin, Nedim Ali Kısaoğlu, Mehmet Özanlıkızıl, Fakir Metin Maracı, Murat Gegin,
Sefa Saygıdeğer ve Zafer Geyik   

Hüseyin Öztosun, Vedat Doğuç, Zafer Çokduygulu, Necati Değirmenci (Gıcı),  Tamer Bilici ve Cengiz Hoşfikirer 

Yüreğir Belediye Başkan Vekili Cafer Boyraz, Toros Gazetesi İmtiyaz Sahibi Erden Arat, Büyükşehir Belediye
Başkan Vekili Güngör Geçer, CHP Adana Milletvekilleri Orhan Sümer-Müzeyyen Şevkin, Sarıçam Belediye

Başkanı Bilal Uludağ, AK Parti geçmiş dönem Adana İl Başkanı Tamer Dağlı ve Hürriyet Gazetesi Adana Bölge
Temsilcisi Erdal Fernergiz Merhume Sevil Arat için dün Buruk Mezarlığı’nda geniş katılımlı cenaze töreni düzenlendi

Sevil Arat
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DAİMFED Akademik Çalışma Komisyonu Başkanlığına Doç. Dr. İlyas Sarıbaş Atandı

Ödemeler katlandı

Ceyhan Belediyesi, İstiklal, 
Şahin Özbilen, Hürriyet ve 
Emek mahallelerinin kesişim 
noktasında hayata geçirilecek 
İstiklal Kent Meydanı Proje-
si’nin yapım çalışmalarına baş-
landı. Proje tamamlandığında 
bölgenin nefes alacağı yeni bir 
sosyal yaşam alanı kazandırıl-
mış olacak.

Daha önce Atatürk Kent 
Meydanı, 6 Ocak Kurtuluş Kent 
Meydanı ve İsmet İnönü Kent 
Meydanı projelerini vatandaş-
ların hizmetine sunan Ceyhan 
Belediyesi, dördüncü kent mey-
danı projesi için de çalışmaları 
başlattı.

6 BİN METREKARELİK DEV 
MEYDAN

Yaklaşık 6 bin metrekare 
alan üzerine inşa edilecek 
İstiklal Kent Meydanı’nda geniş 
yeşil alanların yanı sıra çocuk 
oyun grupları, salıncaklar, 
tahterevalliler, zipline alanları, 
yürüyüş ve koşu parkuru, kafe-
terya, kütüphane, mini futbol 
sahası, açık hava fitness alanı, 
bahçe satrancı ve zabıta noktası 
yer alacak. Proje kapsamında 
parkın çevresi güvenlik amacıy-
la duvar ve çitle çevrilecek.

YILDIZ: “HER MAHALLEMİZE 
NEFES ALACAK ALANLAR 

KAZANDIRIYORUZ”
Ceyhan Belediye Başkan 

Vekili Av. Sevil Aydar Yıldız, 
projeyle ilgili yaptığı açıklama-
da kentin her noktasında yaşam 
kalitesini artıracak yatırımları 
sürdürdüklerini belirterek şun-
ları söyledi:

“Vatandaşlarımızın aile-
leriyle birlikte güvenle vakit 
geçirebileceği, çocuklarımızın 
doyasıya oynayabileceği ve 
gençlerimizin spor yapabileceği 
yeni yaşam alanları oluşturma-
ya devam ediyoruz. Daha önce 

hayata geçirdiğimiz kent mey-
danlarımızın gördüğü yoğun 
ilgi bizleri yeni projeler üret-
meye teşvik ediyor. İstiklal Kent 
Meydanı da bölgenin sosyal 
hayatına değer katacak önemli 
bir yatırım olacak. Ceyhan’ın 
dört bir yanında modern, yeşil 
ve yaşanabilir alanlar oluştur-
maya kararlıyız.”
MAHALLE MUHTARLARINDAN 

VE VATANDAŞLARDAN 
TEŞEKKÜR 

İstiklal, Şahin Özbilen, Hür-
riyet ve Emek mahallelerinde 
yaşayan vatandaşlar ile mahalle 
muhtarları da projenin başla-
masından duydukları memnu-
niyeti dile getirdi.

Bölge sakinleri, uzun yıllar-
dır ihtiyaç duyulan modern bir 
sosyal yaşam alanının mahal-
lelere kazandırılacak olmasının 
sevindirici olduğunu belirterek 
Ceyhan Belediyesi’ne teşekkür 
etti. Proje tamamlandığında 
çocuklardan gençlere, kadınlar-
dan yaşlılara kadar her yaştan 
vatandaşın faydalanabileceği 
İstiklal Kent Meydanı’nın böl-
genin yeni buluşma noktaların-
dan biri olması hedefleniyor.

(5 OCAK/CB/BÜLTEN) 

İstiklal Kent Meydanı 
projesinde çalışmalar başladı

Ağustos 2024’de yap işlet devret 
projesi olarak hizmete alınan Çukuro-
va Havalimanında hesaplar tutmadı. 
2024 yılında 19 Milyon 693 Bin TL iş-
letmeci firmaya yolcu garanti ödemesi 
yapılan havalimanı için 2025 yılında 
da garanti ödemeler katlanarak yapıl-
maya devam etti.

CHP Adana Milletvekili ve KİT Ko-
misyonu üyesi Orhan Sümer konuya 
ilişkin yaptığı açıklama da, 2035 yılı 
sonuna kadar garanti yolcu sayısının 
verildiği Çukurova Havalimanı için 
2025 yılından itibaren garanti ödeme-
lerin beklenmediğini açıklayan ikti-
darın daha ilk yıl da sınıfta kaldığını 

söyledi. Sümer, Çukurova Havalimanı 
için garanti ödeme kapsamında 2024 
yılında 19 Milyon 693 Bin TL olarak 
gerçekleşen ödemenin, 2025 yılında 
bugün ki güncel kurla (Euro) iki buçuk 
kat artarak 50 Milyon 575 Bin TL 
olarak gerçekleştiğine dikkat çekerek, 
2025 yılından itibaren garanti ödemesi 
beklemiyoruz diyen AKP iktidarının 
kamuoyuna bu durumu açıklaması 
gerektiğini söyledi.

Şakirpaşa Havalimanı garantilere mi 
feda edildi

Kapatılan, Adana Şakirpaşa Havali-
manın yıllık 5 Milyon yolcu kapasitesi 
bandına çıktığının altını çizen Sümer, 

Çukurova Havalimanının hizmete 
alınnması ile Şakirpaşa havalimanının 
kapatılmasının işletmeci firmaya veri-
len yolcu garantilerinin etkisi olduğu-
nu söyledi. Bu kapsamda  Çukurova 
havalimanına verilen yolcu garanti 
sayılarının Adana Şakirpaşa yolcu 
trafiğe göre verildiğinin bugün iktidar 
ve DHMİ tarafından açıklandığına da 
vurgu yapan Sümer, yıllık hemen he-
men aynı yolcu sayısı gerçekleşirken 
hesap ve fizibilite çalışması bilmeyen 
AKP iktidarı Zafer Havalimanı, Esen-
boğa Havalimanı garanti ödemelerine  
Çukurova Havalimanını eklediğini 
söyledi.

Çukurova Havalimanı için ihale 
sürecine de değinen Sümer, “İhale 
sonrası 155 Milyon Euro olan yatı-
rım bedeli önce 196 Milyon Euroya 
daha sonra 244 Milyon Euro bedele 
çıkarken, firma ile sözleşme tadili 
gerçekleşmiştir. Bunda küresel eko-
nomi de meydana gelen krizler, enerji 
fiyatlarında yaşanan artışlar, işçilik 
fiyat artışları gibi gerekçeler iktidar 
tarafından açıklanıyor.Bu sözleşme 
tadilinde eğer işletme süresi, garanti 
yolcu sayısında ve yılında bir değişim 
yaşanmamışsa nelerin sözleşme de 
değişikliğe uğradığı kamuoyuna şeffaf 
bir şekilde açıklanmalıdır” dedi. (5 
OCAK/TBMM/BÜLTEN) 

İktidarın, Çukurova Havalanı için garanti ödemesi yapılmayacağı açıklamasına karşın 2025 yılı itibariyle 
50 milyon Euro garanti ödemesi gerekleştiğini ileri süren CHP Adana Milletvekili Orhan Sümer;

 

Adana Alparslan Türkeş Bilim ve 
Teknoloji Üniversitesi (ATÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Adnan Sözen tarafından DA-
İMFED Akademik Çalışma Komisyon 
Başkanı olarak atanan Bilim Kurulu 
Başkanı ve ATÜ Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
İlyas Sarıbaş, yeni görevine başladı.

Atama vesilesiyle DAİMFED genel 
merkez binasında bir toplantı ger-
çekleştirildi. Genel Başkan Mustafa 
Karslıoğlu, yönetim kurulu üyeleri ve 
komisyon başkanlarının hazır bulun-
duğu toplantıda Doç. Dr. İlyas Sarıbaş 
tebrik edilerek yeni görevinde başarı 
dilekleri iletildi.Toplantıda, bu atamay-
la birlikte DAİMFED’in afetlere dirençli 
kentler kurulması, kentsel dönüşümün 
bilimsel adımlarla yürütülmesi, sektör 
paydaşlarının bilinçlendirilmesi ve 
bilimsel projelerin hayata geçirilmesi 
hedeflerine daha güçlü adımlarla ilerle-
yeceği vurgulandı. DAİMFED yönetimi, 

akademik katkıların şehir ve ülke adına 
büyük bir kazanç olacağını ifade etti.
Yapı ve Deprem Mühendisliğinde Güçlü 

Kariyer
Görevi devralan Doç. Dr. İlyas 

Sarıbaş, Yapı ve Deprem Mühendisliği 
alanında uzman bir akademisyen ola-
rak öne çıkıyor. Lisans eğitimini Yıldız 
Teknik Üniversitesi İnşaat Mühendis-
liği Bölümü’nde tamamlayan Sarıbaş, 
yüksek lisans ve doktora derecelerini 
ise İstanbul Teknik Üniversitesi Yapı 
Mühendisliği Anabilim Dalı’ndan aldı. 
Doç. Dr. Sarıbaş, halen ATÜ İnşaat Mü-
hendisliği Bölümü’nde öğretim üyesi 
olarak akademik kariyerini sürdürüyor.
Akademik çalışmaları; deprem mühen-
disliği, betonarme yapılar, yapıların 
deprem performanslarının değerlendi-
rilmesi, sürdürülebilir yapı malzeme-
leri, afetlere dayanıklı yapı tasarımı ve 
mevcut yapı stokunun risk analizleri 

üzerine yoğunlaşan Doç. Dr. Sarıbaş’ın 
ulusal ve uluslararası düzeyde çok sayı-
da bilimsel yayını, araştırma projesi ve 
akademik çalışması bulunuyor.

Bilimsel İş Birliği ile Afetlere Dirençli 
Kentler Hedefleniyor

Deprem risklerinin azaltılması, 
güvenli ve sürdürülebilir yapılaşma-
nın teşvik edilmesi, yapı denetimi ve 
kentsel dönüşüm süreçlerinin bilimsel 
temellerle desteklenmesi konuların-
da büyük bir bilgi ve deneyime sahip 
olan Doç. Dr. Sarıbaş, bu birikimini 
DAİMFED çatısı altında sahaya yansı-
tacak. Doç. Dr. Sarıbaş, yeni dönemde 
DAİMFED’in afetlere dirençli kentler 
oluşturulması, sektör paydaşlarının 
bilinçlendirilmesi, teknik danışman-
lık faaliyetleri ve bilimsel projelerinin 
geliştirilmesi süreçlerine katkı sunmayı 
amaçlıyor. (5 OCAK/DAİMFED/BÜL-
TEN) 

Ceyhan’a 4’ncü 
kent meydanı 

Kabuğu yeşil, içi sarı
Adana’da 3 yıllık araştırma ve geliş-

tirme sürecinin ardından ülke genelinde 
300 dönüm alanda ekilen Tropical Suns-
hine adıyla bilinen kabuğu koyu yeşil, içi 
sarı karpuz, görenlerin ilgisini çekiyor.

Tadı, kokusu, rengi ve aromasıy-
la diğer karpuzlardan ayrılan ve 2020 
yılında tescillenen Adana karpuzunda 
hasat sürerken ziraat mühendisi üretici 
Süleyman Sertli, 3 yıllık araştırma ve 
geliştirme sürecinin ardından Tropical 
Sunshine adıyla bilinen kabuğu koyu ye-

şil, içi sarı karpuzu ekmeye başladı. Kent 
geneli 110 dönüm, ülke genelindeyse 
300 dönüm alanda ekilen içi sarı karpuz, 
hasat için gün sayıyor.

Farklı bitki pigmenti var
Genellikle Tayland, Vietnam ve 

Hindistan gibi tropikal iklim kuşağında 
bulunan ülkelerde yetiştirilen içi sarı 
karpuz, iklim değişikliğinin etkisiyle 
birlikte artık ülkemizde de yetişiyor. 
Tarlada, her bir normal karpuzun yanına 
üç tane Tropical Sunshine adıyla bilinen 

içi sarı karpuz ekiliyor 
ve normal karpuz, sarı 
karpuzları tozluyor. 
Sarı karpuzda, kırmızı 
karpuza rengini veren 
likopen yerine be-
ta-karoten adlı farklı 
bir bitki pigmenti 
bulunuyor.

Adana karpuzunun 
kilogram fiyatı tarlada 
şu günlerde 14-16 lira 
arasında alıcı bulur-
ken içi sarı karpuz, 
tarlada hasat zamanı 
kilogramı 25-30 lira 

arasında satılacak. Bir dönüm tarlada 
4-5 ton normal karpuz elde edilirken,
sarı karpuzda ise 1 dönüm tarlada 7 ton
ürün elde edilebiliyor.

“Ürünün serüveni çok eski”
Konuyla ilgili konuşan üretici Sü-

leyman Sertli, içi sarı karpuzun yeni bir 
ürün olmadığını ifade ederek “Bu ürü-
nün çok daha eski bir serüveni var. Biz 
tekrardan pazarda katma değer oluştur-
maya çalıştık. Bu yıl ilk ticari üretiminde 
Çukurova’dan dikimlere başlandı. Tüm 
Türkiye’de 300 dönüm ticari üretimi var. 
Çukurova bölgesinde ise 110 dönüm 
alanda ekim yapıldı” ifadelerini kullandı.

“Görenlerin ilgisini çekiyor”
Sertli, sarı karpuza ilginin yüksek 

olacağını tahmin ettiklerini vurgulaya-
rak, “Tarlada kilogram fiyatı 25-30 lira 
arasında ama katma değerli bir ürün 
olması sebebiyle ve piyasadaki şu anki 
mevcut arzı dolayısıyla biraz daha yük-
sek fiyatlarla pazarda değer bulacağını 
düşünüyoruz. Talep eden çiftçi sayımız, 
ilgi oldukça yüksek. Zaman geçtikçe 
talep artacaktır. Gören herkesin ilgisini 
çekiyor” dedi.

(5 OCAK/İHA) 

ATÜ Bilim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Sarıbaş’a önemli görev 

Başkan Vekili 
Sevil Aydar Yıldız
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Şehir Hastanesi............................................................455 90 00 
Balcalı Hastanesi..................................... 338 60 60 - 338 60 61 
SDH Marsa Kadın H. ve Doğum Has.........................431 60 01
Ruhsağlığı Hastanesi..............................  239 04 75 - 239 04 80
Seyhan Devlet Hastanesi.............................................225 93 29
Yüreğir Devlet Hastanesi............................................321 57 52
5 Ocak Devlet Hastanesi.............................................225 14 94
Karşıyaka Devlet Hastanesi........................................503 55 66
ÖZEL HASTANELER
Medline Adana Hastanesi...........................................455 25 50
Acıbadem Adana Hastanesi........................................455 44 44
Medical Park Adana Hastanesi...................................459 22 22
Medical Park Seyhan Hastanesi..................................456 19 00
Başkent Hast (Seyhan)................................................458 68 68
Başkent Hast (Yüreğir)...............................................327 27 27
Algomed Hastanesi.....................................................333 00 99
Dünya Göz Adana Hastanesi......................................413 79 63
Güzelyalı Hastanesi....................................................770 70 70
Ortadoğu Hastanesi.....................................................454 44 30
Sezar Hospital Hastanesi.............................................205 55 55
Acıbadem Ortopedia HAstanesi.................................436 81 10
Özel EPC Hastanesi....................................................444 2 036
KURUM VE KURULUŞLAR
Gar Danışma...............................................................453 31 72
ASKİ Genel Müdürlüğü..............................................457 10 25
Emniyet Müdürlüğü................................435 31 95 - 99 (5 Hat)
İl Sağlık Müdürlüğü................................ 458 84 06 - 458 84 07
TCDD 6.Bölge Müd..................................... 453 69 14  (6 Hat)
Tarım İl Müdürlüğü................................... 344 17 17 - 3441954
Sigorta Müdürlüğü.......................................... 363 01 91(4 Hat)
Bağ-Kur İl Müdürlüğü............................ 351 89 00 - 352 18 33
DSİ 6. Bölge Müdürlüğü............................... 450 05 90 (9 Hat)
Toroslar EDAŞ............................................... 346 09 51 (4 Hat)
Kültür Müdürlüğü Santral...........................................458 84 31
Devlet Tiyatrosu Müd.................................................352 33 55
Turizm Müdürlüğü Sant..............................................363 14 48
Kızılay..................................................... 454 26 08 - 454 72 99
İl Sağlık Müdürlüğü....................................... 324 70 03 (5 Hat)
Özel İdare....................................................................458 04 65
İl Savunma Müdürlüğü...............................................227 28 54
Vergi Dairesi Başk......................................................352 17 14
Defterdarlık............................................. 458 83 70 - 458 83 60
Nüfus ve Vatandaşlık İşl.............................................458 84 25
BELEDİYELER
Büyükşehir..................................................................455 35 00
Seyhan ....................................................................... 432 74 74
Yüreğir ...................................................................... 321 61 61
Aladağ ......................................................................  591 20 18
Ceyhan ............................................................. 0850 305 01 53
Feke.............................................................................741 21 27
İmamoğlu...................................................... 892  17 17 (3 Hat)
Karaisalı................................................................ 551 32 80-81
Karataş................................................... 681 32 08 -  681 30 45
Kozan .....................................................515 84 00 – 515 83 95
Pozantı................................................................... 581 30 27-28
Saimbeyli ....................................................................761 2126
Tufanbeyli...................................................................781 83 91
Yumurtalık.................................................................. 671 20 17
Sarıçam................................341 08 08 - 341 03 00 - 341 41 09
Çukurova...................................................................  239 64 64
MERKEZE BAĞLI KARAKOLLAR
Akıncılar Sarıçam Karak.............................................321 17 90
Bağlar Karakolu.........................................                 454 15 66
5 Ocak Karakolu.........................................................352 63 47
Eski İstasyon karakolu................................................435 94 22
Garajlar Karakolu........................................................428 72 29
Hürriyet Karakolu.......................................................352 63 54
100.Yıl Karakolu.........................................................239 04 84
Ş. Rüştü Bayram Karakolu.........................................256 80 70
Köprübaşı Karakolu....................................................321 17 91
Şakirpaşa Karakolu.....................................................436 10 31
Ş.Erdoğan Çıtak Karakolu..........................................453 33 00
Ş.M. Ali Arslan Karak.................................................435 06 20
Cumhuriyet Karakolu..................................................329 00 35
Fatih Karakolu............................................................235 30 72
Üniversite Karakolu....................................................338 61 04
OTELLER
***** Sheraton Grand Adana Hotel...........................237 17 17
*****Dedeman Adana Otel........................................666 00 06
*****Seyhan Oteli......................................................455 30 30
***** Divan Otel........................................................342 17 00
*****Hilton Oteli.......................................................355 50 00
*****Büyük Sürmeli Oteli.........................................352 36 00
****Şenbayrak Otel....................................................666 00 00
****Mavi Sürmeli Oteli......................................       363 34 37
****Erten Otel............................................................359 53 98
****Çukurova Erten Otel...........................................233 10 10
****Çukurova Park Otel.............................................363 37 77
****Riva Reşatbey Otel.............................................401 00 00
****Şirin  Park Otel.....................................................363 0707
****İnci Oteli.............................................................431 18 18
****Sedef Oteli..........................................................435 02 53
**** Otel Adanava......................................................370 01 01
**** Adana Plaza Otel................................................453 16 16
*** Adana Park Otel...................................................432 69 69
***Mercan Otel..........................................................351 26 03
***Emir Royal Otel....................................................359 69 69
****Şehri Saray Apart Otel........................................458 21 21
**** Park Royal Otel..................................................363 53 53
**** Ömür Otel..........................................................435 94 30
RESTAURANTLAR
Şef Balık......................................................................233 23 01 
Maki Restorant........................................................      2325212
Kaktüskent..................................................................234 70 70
Onur kebap-lahmacun salonu..................................... 4546630-  
................................................................... 4582160 -  4539505
Baba Onbaşılar............................................................454 58 24
Yeni Dostlar Restaurant..............................................459 59 44
Çapa Restaurant..........................................................225 07 07
Asmaaltı Restaurant....................................................261 12 20
Yüzevler Restaurant....................................................454 75 13
Mesut Restaurant........................................................365 01 27
Golcuoğlu Restaurant................................................. 421 61 13
Kolcuoğlu Restaurant................................................. 321 64 57
Seyhan Uptown Restorant...........................................226 80 80
Menekşe Restaurant................................................... 234 35 50
Eyvan Kebap.............................................................. 232 56 86
Eyvan Kebap Hacı Bayram Şubesi............................ 365 55 55
Güneş 2...................................................................... 225 68 94
Lagos.......................................................................... 235 26 26
Hasan Usta................................................................. 247 00 00
Gölevi Restaurant........................................................247 19 29
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Kurucu ve 5 Ocak Medya 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU
Genel Koordinatör

Zaferhan ÇOKDUYGULU

Orman Genel Müdürlüğü 
(OGM), Adana’da meydana 
gelen yangında yenilikçi dron 
sisteminin başarıyla kullanıl-
dığını duyurdu.

OGM, resmi sosyal medya 
hesabından Adana’nın Sarı-
çam ilçesinde meydana gelen 
yangında, yenilikçi dron siste-
minin başarıyla kullanıldığını 
açıkladı. Müdürlük, özellikle 
henüz büyüme evresine geç-

memiş, başlangıç aşamasın-
daki yangınlarda müdahaleyi 
kolaylaştıracak bu sistemin; 
zorlu arazi şartlarında kara 
ekiplerine destek sağlayaca-
ğını, ulaşılması güç noktalara 
kısa sürede erişebileceğini 
bildirdi.

Aynı zamanda yenilikçi 
dron sisteminin; yangının 
ilerleme istikametinde köpük 
ve retardant uygulanarak 

yayılımın yavaşlatılabileceği, 
müdahale kapasitesini ve per-
sonel güvenliğini de önemli 
ölçüde artıracağı belirtildi. Öte 
yandan Müdürlük tarafından 
yapılan açıklamada; teknolojik 
yetkinliklerin nitelikli insan 
kaynağıyla birleştiği, Yeşil 
Vatan savunmasında inovatif 
çözümlerle ormanların korun-
maya devam edileceği ifade 
edildi. (5 OCAK/İHA)

Çalarken yakalandı, “Polise tes-
lim etmeye gidiyordum” dedi 

Adana’da bir kişinin park halindeki 
motosikleti çalması anbean güvenlik 
kameralarına yansıdı. Motosiklet ile 
gezdiği sırada yakalanan şüpheli, “Mo-
tosikleti evime dönmek için çaldım. 
Polise teslim etmeye giderken yakalan-
dım” dediği öne sürüldü.

Olay, 25 Mayıs günü Çukurova ilçe-
sine bağlı Huzurevleri Mahallesi’nde 
meydana geldi. İddiaya göre, Mustafa 
C. (22) sokakta yürüdüğü sırada bir
apartmanın otoparkındaki motosik-
leti gördü. Motosikletin yanına gelen
Mustafa C., gidon kilidini kırıp sürük-
leyerek bölgeden götürdü. Daha sonra
sakin bir yerde Mustafa C., motosiklete
düz kontak yaparak çalıştırıp kayıplara
karıştı. Sabah işe gitmek için aşağı inen
A.E., motosikletinin çalındığını fark etti.
Bunun üzerine durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. Bölgeye Asayiş 
Şube Müdürlüğü’ne bağlı Oto Hırsız-
lık Büro Amirliği ekipleri sevk edildi. 
Apartmanın ve bölgedeki güvenlik 
kameralarını incelemeye alan polis, 
şüphelinin Yüreğir ilçesine bağlı Sinan-
paşa Mahallesi’ne gittiğini belirledi.

Ekipler şüphelinin bulunduğu 
mahalleye giderek çevrede araştırmaya 
başladı. Yapılan araştırmalar sırasında 
Mustafa C., motosiklet ile gezdiği sırada 
yakalandı.

Emniyete getirilen Mustafa C. sor-
gusunda, “Motosikleti evime dönmek 
için çaldım. Geri verecektim, tam 
teslim etmeye giderken polise yakalan-
dım” dediği öne sürüldü. İşlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen Mustafa 
C., çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.

Öte yandan, çalınan motosiklet 
A.E.’ye teslim edildi. (5 OCAK/İHA)

İlk kez Sarıçam’da çıkan 
orman yangınında test edildi 
Yenilikçi dron 
sistemi sınavı 
başarıyla geçti 

Battaniyenin içinden çıkan para ve cüzdanları sahibine teslim etti 

Adana’da halı yıkamacılığı 
yapan esnaf, yıkamak üzere 
aldığı battaniyenin içinden 
çıkan 20 bin lira, 50 euro 
ve kredi kartlarını sahibine 
teslim etti. Paralarını teslim 
alan yaşlı kadın ise cüzdanları 
koyduğunu söylediği poşeti 
sordu.

Olay, Seyhan ilçesine bağlı 
Akkapı Mahallesi’nde mey-
dana geldi. Halı yıkamacılığı 
yapan Mehmet Emin Evşin, 
yaşlı bir kadından yıkanması 
için battaniye aldı. İş yeri-
ne götürdüğü battaniyeleri 
etiketlemek isteyen Evşin, bir 
battaniyenin içinden 3 cüzdan 

çıktığını fark etti. Cüzdanları 
kontrol eden Evşin, içerisinde 
yaklaşık 20 bin lira, 50 euro 
ve kredi kartları olduğunu 
görünce hemen müşterisini 
aradı. Durumu yaşlı kadına 
bildiren Evşin, cüzdanları ve 
içerisindeki paraları sahibine 
götürerek teslim etti. Yaşlı 
kadın paralarının bulunduğu-
na sevinmek yerine “Poşetim 
nerede poşetim yok” dedi. 
Bunun üzerine Evşin, poşet 
görmediğini sadece cüzdanla-
rı bulduğunu dile getirdi.

Olayla ilgili açıklamada 
bulunan Evşin, “Dün sabah 
müşteriden halısını almaya 
gittik. 2 battaniye, 2 yorgan 
verdi. Normalde kapı önünde 
karışmasın diye etiket vuruyo-
ruz. O sırada trafik kilitlendi, 
biz de bir sonraki müşteride 
etiket vururuz diye çıktık. 
Daha sonra etiket vurmaya 
çalışırken içinden cüzdan 
çıktı. Cüzdanın içerisinde 

yaklaşık 20 bin lira ve 50 euro 
para vardı. Müşteriyi aradık ve 
durumu dile getirdik. Müşte-
riye gidip teslim ettik, kendisi 
de bize teşekkür etti” dedi.

Paraları biriktirerek 
sakladığını öğrendiği kadı-
nın yüzünün görünmesini 
istemediğini belirten Evşin, 
“’Birileri görürse rezil olmak 
istemiyorum’ dedi. Parasını 
kaybettiğini fark etmemişti. 
Ben aradıktan sonra öğrendi. 
O fark etmeden ben parasını 
götürdüm. Parayı görünce 
zaten şaşırdı. Kendisi 60’lı 
yaşlarda ve paradan kimsenin 
haberi yokmuş” diye konuştu.

Bulduğu parayı hiç dü-
şünmeden sahibine vermek 
istediğini dile getiren Evşin, 
“Bizim babamız bizi böyle 
büyüttü. Günümüzde parayı 
bulunca götürmeyenler var 
ama biz o karakterde değiliz” 
ifadelerini kullandı. (5 OCAK/
İHA) 

İnsanlık ölmemiş

Pişkin
hırsız!
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 Babalar Günü’nde 5 Bin TL 
destek hesaplara yattı

Ceyhan Belediyesi, sosyal bele-
diyecilik alanındaki örnek uygula-
malarına bir yenisini daha ekledi. 
Babalar Günü dolayısıyla belirlenen 
kriterleri karşılayan öksüz, yetim ve 
dul maaşı alan ihtiyaç sahibi vatan-
daşlara 5’er bin TL sosyal yardım 
desteği sağlandı.

Ceyhan Belediyesi Sosyal Yardım 
İşleri Müdürlüğü tarafından alınan 
başvuruların değerlendirilmesinin 
ardından hak sahibi vatandaşla-
rın hesaplarına ödemeler yatırıldı. 
Babalar Günü öncesinde gerçekleş-
tirilen destek ödemesi, vatandaşlar 
tarafından memnuniyetle karşılandı.

YILDIZ: “VATANDAŞLARIMIZI 
ASLA YALNIZ BIRAKMAYACAĞIZ”

Ceyhan Belediye Başkan Vekili 
Av. Sevil Aydar Yıldız, sosyal bele-
diyecilik anlayışıyla toplumun her 

kesimine dokunan projeleri hayata 
geçirmeye devam ettiklerini belirte-
rek, Babalar Günü’nün bazı aileler 
için bir kutlamadan çok özlem anla-
mı taşıdığını söyledi. Yıldız, “Babalar 
Günü bazı evlerde bir kutlama değil, 
bir özlemdir. Yerleri asla dolduru-
lamayacak babaların yokluğunu 
yaşayan evlatlarımızın ve ihtiyaç 
sahibi vatandaşlarımızın yanında 
olmak istedik. Hiçbir babanın yerini 
dolduramayız ancak dayanışma ve 
sosyal belediyecilik anlayışımızla 
hemşehrilerimizin yanında olmaya 
devam edeceğiz. Ceyhan’da hiçbir 
vatandaşımızın kendisini yalnız his-
setmesine izin vermeyeceğiz.” dedi.
SOSYAL BELEDİYECİLİK ÖRNEĞİ 

Ceyhan Belediyesi, son dönemde 
hayata geçirdiği sosyal destek pro-
jeleriyle de dikkat çekiyor. Belediye 

daha önce üç dini bayramda toplam 
7 bin 750 emekliye bayram desteği 
sağlarken, 5 bin 500 ev hanımına pa-
zar desteği ödemesi gerçekleştirdi. 

Eğitime yönelik desteklerini de 
sürdüren Ceyhan Belediyesi, üniver-
siteyi kazanan öğrencilere iki dönem 
halinde 5’er bin TL eğitim desteği 
verirken, üniversite sınavına gire-
cek öğrencilere de sınav kayıt ücreti 
desteği sağladı.

Ceyhan Belediye Başkan Vekili 
Av. Sevil Aydar Yıldız, sosyal destek 
projelerinin önümüzdeki süreçte de 
devam edeceğini belirterek, “Sosyal 
belediyecilik bizim için sadece bir 
anlayış değil, vatandaşlarımıza karşı 
sorumluluğumuzdur. İhtiyaç sahibi 
her kesimin yanında olmaya devam 
edeceğiz.” ifadelerini kullandı. (5 
OCAK/CB/BÜLTEN) 

Ceyhan Belediyesi Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü tarafından alınan 
başvuruların değerlendirilmesinin ardından hak sahibi vatandaşların 
hesaplarına ödemeler yatırıldı. Babalar Günü öncesinde gerçekleştiri-
len destek ödemesi, vatandaşlar tarafından memnuniyetle karşılandı.

1.5 Adana roket takımı 
Uluslararası yarışmada 

Çukurova Üniversitesi 
(ÇÜ) 1.5 Adana Roket Takımı, 
15–20 Haziran 2026 tarihle-
ri arasında ABD’nin Teksas 
eyaletindeki Midland kentin-
de düzenlenen Uluslararası 
Roket Mühendisliği Yarışması 
(International Rocket Engi-
neering Competition – IREC) 
kapsamında Çukurova Üni-
versitesini ve Türkiye’yi temsil 
ediyor.Dünyanın farklı bölge-
lerinden genç mühendisleri 
bir araya getiren organizasyo-
na; 6 kıtadan 20 ülke, 143 ta-
kım ve 1.890’dan fazla öğrenci 
katılım sağlıyor. Yarışmada 
öğrenciler, geliştirdikleri roket 
sistemleriyle mühendislik 
yeteneklerini ve teknolojik 
çözümlerini uluslararası plat-
formda sergiliyor.

Teknik Süreçleri Başarıyla 
Tamamladılar

Yerli ve millî imkânlarla 
geliştirilen, özgün tasarıma 
sahip roketiyle yarışmaya ka-
tılan 1.5 Adana Roket Takımı, 
uzun süren tasarım, üretim ve 
test çalışmalarının ardından 
yarışmanın teknik kontrol 
aşamalarını başarıyla ta-
mamladı. Takımın geliştirdiği 
roket, gerekli değerlendirme-
lerden geçerek atış aşamasına 
yükseldi. Öğrenciler, yarışma 
sürecindeki son hazırlıklarını 
ekip çalışması ve mühendislik 
disiplinleri doğrultusunda 
sürdürüyor.

Genç Mühendisler 
Uluslararası Deneyim 

Kazanıyor
Çukurova Üniversitesi 

öğrencilerinden oluşan takım, 
proje geliştirme sürecinde 
tasarım, üretim, analiz, test ve 
uygulama aşamalarında çalış-
malar gerçekleştirerek önemli 
bir mühendislik deneyimi 
kazanıyor.

Çukurova Üniversitesi, 
öğrencilerin teknoloji ve 
mühendislik alanlarında proje 
üretmelerini destekleyerek 
ulusal ve uluslararası organi-
zasyonlarda yer almalarına 
katkı sunuyor.

1.5 Adana Roket Takı-
mı’nın IREC 2026’daki ça-
lışmaları da üniversitenin 
öğrenci odaklı teknoloji geliş-
tirme vizyonunun örneklerin-
den biri olarak öne çıkıyor. (5 
OCAK/ÇÜ/BÜLTEN) 

Ceyhan 
Belediyesi’nden 

bir ilk daha
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 Otizmli çocukların beden eğitimi yoluyla desteklenmesine yönelik pilot uygulama tamamlandı

CHP Adana Milletvekili Ayhan Barut, halkın adaletten demokrasiye, ekonomiden insanca yaşama kadar her alanda 
büyüyen sorunlara çözüm beklediğini vurgulayarak milletin hakemliğine gidilmesi için ‘hemen seçim’ çağrısı yaptı.

Barut, “ Toplumun her kesimi bu ağır tablonun yükünü omuzlarında taşırken, ülkeyi yönetenler sorunlara çözüm üretmek 
yerine seyirci kalmayı tercih etmektedir. Yaşanan ekonomik daralmanın, hayat pahalılığının ve gelir adaletsizliğinin sorumlu-
luğunu taşımaları gerekirken, sanki bu tabloyla hiçbir ilgileri yokmuş gibi davranmaktadırlar” diye konuştu.

Çukurova Uluslararası Öğrenci 
Derneği (ÇUDER) tarafından gele-
neksel olarak düzenlenen 2026 yılı 
mezuniyet töreni, “Kuşlar Yuvaya 
Dönüyor” temasıyla duygu dolu 
anlara sahne oldu. Farklı kıtalar-
dan gelerek Adana’da eğitimlerini 
tamamlayan uluslararası öğrenciler, 
ülkelerine ‘gönüllü birer Türkiye 
elçisi’ olarak uğurlandı.

Çukurova Üniversitesi 57. 
Alay Şehitleri Cami Yerleşkesi’nde 
bulunan Hacı Nuri Çomu Gençlik 
Merkezi Konferans Salonu’nda ger-
çekleştirilen programa ilgi yoğundu. 

Törene mezun öğrencilerin yanı 
sıra; Çukurova Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Ömer Korkut, Uluslara-
rası Öğrenci Dernekleri Mezunlar 
Derneği (TÜMED) Başkanı Dr. 
Selman Duran, Adana Valiliği Sivil 
Toplum ve Halkla İlişkiler Müdürü 
Recep Kurtoğlu ve çok sayıda sivil 
toplum kuruluşu temsilcisi katıldı.

“Türkiye Mezunu Olmak Bir 
Ayrıcalıktır”

Törenin açılış konuşmasını 
gerçekleştiren ÇUDER Yönetim 
Kurulu Başkanı İbrahim Tokgöz, 
uluslararası öğrencilere seslenerek 
Türkiye mezunu olmanın taşıdığı 
öneme dikkat çekti. Tokgöz, “Türki-
ye mezunları, ümmetin her derdiyle 
dertlenen ve nerede kanayan bir 
yara varsa oraya merhem olmaya 
gayret eden bir bilince sahiptir. Bu 
kimliği taşımak büyük bir ayrıcalık-
tır” ifadelerini kullandı.

Uluslararası Mezunlar Derneği 
(TÜMED) Başkanı Dr. Selman Du-
ran ise Türkiye’deki eğitim süreci-
nin sadece akademik bir kazanım 
olmadığını vurgulayarak, “Burada 
Filistinli, Arakanlı ve dünyanın dört 
bir yanından gelen kardeşlerinizle 
aynı sıraları paylaştınız. Bu sıralar, 
küresel kardeşliğimizin güçlendiği 
en önemli merkezler olmuştur” 
şeklinde konuştu.
“Adana Sadece Okuduğumuz Yer 

Değil, İkinci Vatanımız”
Mezun öğrenciler adına kürsüye 

çıkan ÇUDER Üniversite Başkanı 
ve Çukurova Üniversitesi Jeoloji 

Mühendisliği Doktora Programı 
mezunu Sudanlı Musab Malasi’nin 
duygu yüklü veda konuşması salon-
dan büyük alkış aldı. Türkiye’den 
çok özel anılarla ayrıldığını belirten 
Malasi, “Türkiye ve Adana, haya-
tımızda sadece akademik eğitim 
aldığımız yerler olarak kalmayacak. 
Biz burayı adeta ikinci vatanımız 
olarak görüyor ve bu topraklara 
veda etmenin hüznünü yaşıyoruz” 
dedi.
“ÇUDER’de Bulunmak İkinci Bir 

Diplomadır”
Üniversite yönetimi olarak ulus-

lararası öğrencilere büyük kıymet 
verdiklerinin altını çizen Çukurova 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Ömer Korkut ise sivil toplum ve 
akademi iş birliğinin önemine 
değindi. 

Rektör Yardımcısı Korkut, 
“ÇUDER çatısı altında bulunmak, 
sosyal ve kültürel anlamda ikinci bir 
diploma sahibi olmak demektir. Siz-
ler artık Çukurova Üniversitesi’nin 
birer gönüllü elçisisiniz. Buradan 
ayrılırken biriktirdiğiniz güzel 
hatıraları, ülkelerinize döndüğü-
nüzde kendi insanınıza aktarmanızı 
bekliyoruz” diyerek genç mezunlara 
tavsiyelerde bulundu.

Programda Seyhan Anmaç ve 
ekibi de seslendirdikleri ezgilerle 
katılımcılara unutulmaz bir dinleti 
sundu.

Tören, dereceye giren ve mezun 
olmaya hak kazanan öğrencilere 
sertifika ile plaketlerinin takdim 
edilmesi ve günün anısına çekilen 
toplu hatıra fotoğrafının ardından 
sona erdi. (5 OCAK/BÜLTEN) 

Gönüllü elçiler 
mezun oldu 

Ülkenin tarihin en ağır ekonomik 
ve sosyal krizlerinden birini yaşadığını 
ifade eden CHP Adana Milletvekili 
Ayhan Barut, “Emekliler geçim sıkıntı-
sıyla mücadele ederken, asgari ücret-
liler ay sonunu getirememekte; esnaf 
artan maliyetler altında ezilmekte, 
çiftçi ürettiğinin karşılığını alamamak-
ta, memurlar ve işçiler her geçen gün 
daha da yoksullaşmaktadır. Ev kadın-
ları mutfaktaki yangını söndürmeye 
çalışırken, gençler ve işsizler gelecek 
kaygısıyla yaşamaktadır. Sanayiciler ve 
üreticiler ise öngörülemez ekonomik 
koşullar nedeniyle büyük zorluklarla 
karşı karşıya kalmaktadır” dedi.

“SORUMLU İKTİDAR”
İktidarın çözüm için harekete geç-

mediğini bildiren Barut, “ Toplumun 
her kesimi bu ağır tablonun yükünü 
omuzlarında taşırken, ülkeyi yöneten-
ler sorunlara çözüm üretmek yerine 
seyirci kalmayı tercih etmektedir. 
Yaşanan ekonomik daralmanın, hayat 
pahalılığının ve gelir adaletsizliğinin 
sorumluluğunu taşımaları gerekirken, 
sanki bu tabloyla hiçbir ilgileri yokmuş 
gibi davranmaktadırlar” diye konuştu.

REFAH VE ADALET VURGUSU
Büyüyen sorunların çözüm bekle-

diğini dile getiren Ayhan Barut, şunları 
kaydetti: “Bugün vatandaşlarımızın 

en temel talebi adaletli bir yönetim, 
güçlü bir ekonomi ve insanca yaşam 
koşullarıdır. Ancak mevcut iktidar, 
sorunları çözmek yerine daha da 
derinleştirmekte; vatandaşın sesine 
kulak vermek yerine günü kurtarmaya 
çalışan politikalarla vakit kaybetmek-
tedir. Türkiye’nin kaybedecek zamanı 
kalmamıştır. Bu nedenle milletin 
hakemliğine başvurulmalı, sandık bir 
an önce halkın önüne getirilmelidir. 
Erken seçim, ülkenin içinde bulundu-
ğu çıkmazdan kurtulmasının ve halkın 
iradesinin yeniden tecelli etmesinin 

en demokratik yoludur. Bizler inanı-
yoruz ki halkın iktidarında Türkiye 
yeniden üreten, paylaşan ve adil bir 
ülke olacaktır. Emeklilerin huzurla 
yaşayabildiği, çalışanların emeğinin 
karşılığını aldığı, çiftçinin üretmek-
ten vazgeçmediği, gençlerin geleceğe 
umutla baktığı bir düzeni hep birlikte 
kuracağız. Bu krizi çözecek olan güç 
halkın iradesidir. Halkın iktidarında 
vatandaşlarımızın yüzünü güldürecek, 
ülkemizi yeniden refah ve adaletle 
buluşturacağız.”(5 OCAK/TBMM/
BÜLTEN)  

Adana’da yaz mevsimi artık kapıyı 
çalmıyor; kapıyı kırıp içeri giriyor. 
Haziran ayının sonlarına yaklaşırken 
termometreler hissedildiği hali ile 40 
derecenin üzerine çıkmaya başladı. 
Asfaltın üzerinden yükselen sıcak 
hava, beton binaların arasında sıkışan 
bunaltıcı atmosfer ve nefes almayı 
zorlaştıran nem, Adanalıların günlük 
yaşamını adeta işkenceye dönüştürü-

yor. Ancak vatandaşın sıcaktan daha 
çok şikâyet ettiği bir konu var: Toplu 
taşıma araçlarında çalıştırılmayan 
klimalar… 

Her yıl aynı manzara...
Dolmuşa binen vatandaş ter içinde 

kalıyor, otobüste yolculuk yapan yaş-
lılar, çocuklar ve kronik hastalar nefes 
almakta zorlanıyor. 

Pencereler sonuna kadar açık olsa 
da dışarıdan gelen hava serinlik değil, 
adeta fırın sıcaklığı taşıyor. Buna 
rağmen birçok dolmuş ve bazı toplu 
taşıma araçlarında klimaların çalıştı-
rılmadığına şahit oluyoruz.

Üstelik bu durum yeni değil.
Yıllardır vatandaşlar şikâyet ediyor, 

sosyal medyada görüntüler paylaşılı-
yor, yetkililere çağrılar yapılıyor. Fakat 
gelinen noktada sorunun kalıcı şekilde 
çözülemediği görülüyor.

Şoförlerin sıkça dile getirdiği 
gerekçe yakıt maliyetleri. Doğrudur; 
akaryakıt fiyatlarının geldiği nokta or-
tada. Ancak vatandaş da ücretini tam 
ödüyor. Klima çalıştırılmayan bir araç-
ta yolculuk etmek zorunda bırakılan 
vatandaşın mağduriyeti de görmezden 
gelinemez.

Toplu taşıma hizmeti sadece insan-
ları bir noktadan başka bir noktaya 
götürmek değildir. 

Aynı zamanda güvenli, sağlıklı ve 
insani şartlarda ulaşım sağlamaktır. 
Bugün Adana’da öğle saatlerinde 
durakta beklemek bile büyük bir sabır 
isterken, insanların klima açılmayan 
araçlarda yarım saat, bir saat yolculuk 
yapmak zorunda bırakılması kabul 
edilebilir değildir.

Dahası önümüzde daha sıcak günler 
var. Temmuz ve Ağustos ayları henüz 

gelmedi. Meteorolojik veriler her yıl 
sıcaklıkların biraz daha arttığını gös-
teriyor.

Bu nedenle yetkililerin “şikâyet ge-
lirse değerlendiririz” anlayışını bırakıp 
sahaya inmesi gerekiyor.

Özellikle zabıta ekipleri, Ulaşım 
Daire Başkanlığı ve ilgili kurumlar 
tarafından düzenli denetimler yapıl-
malı, klima açmayan araçlara caydırıcı 
yaptırımlar uygulanmalıdır. 

Denetimler yalnızca merkez ilçe-
lerde değil, Sarıçam’dan Yüreğir’e, 
Seyhan’dan Çukurova’ya kadar tüm 
güzergâhlarda gerçekleştirilmelidir.

Vatandaşın bir başka şikâyeti de 
denetimsizlik nedeniyle bazı şoförle-
rin kuralları hiçe saymasıdır. Trafikte 
gereksiz korna kullanımı, durak dışı 
yolcu alma-bırakma, araç içindeki 
olumsuz davranışlar ve yolcularla ya-

şanan tartışmalar artık sıradanlaşmış 
durumdadır.

Kuralın olmadığı yerde keyfiyet 
başlar. Bugün klima açmayan araç, 
yarın başka bir kuralı da ihlal eder. Bu 
yüzden mesele yalnızca serinlemek 
değil; kamu hizmetinin ciddiyetidir.

Adana sıcağıyla meşhur bir şehir 
olabilir. Ancak vatandaşın çektiği çile 
kader değildir.

 Bu şehirde yaşayan insanlar, yazın 
kavurucu sıcağında nefes alabilecek-
leri toplu taşıma araçlarını hak ediyor. 
Temmuz ve Ağustos gelmeden gerekli 
tedbirler alınmalı, denetimler artırıl-
malı ve toplu taşımada klima konusu 
tavsiye olmaktan çıkarılıp zorunlu bir 
uygulama haline getirilmelidir.

Çünkü Adana’nın sıcağına çare bula-
mayabiliriz ama vatandaşın çektiği bu 
eziyete son verebiliriz.

HABİBE
ALACA

Adana Yanıyor, 
Klimalar Neden 

Hâlâ Kapalı?

CHP’li Barut ‘Sandık’ dedi 

ÇÜ’den AB destekli
proje başarısı 

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) Proje 
Geliştirme ve Koordinasyon Birimi 
(ARGES) koordinasyonunda, Avrupa 
Birliği desteğiyle yürütülen “Suppor-
ting Children with Autism through 
Physical Education” (Otizmli Çocukla-
rın Beden Eğitimi Yoluyla Desteklen-
mesi) projesinin altı aylık pilot uygula-
ma süreci başarıyla tamamlandı.

Kapsayıcı eğitim yaklaşımı doğ-
rultusunda hayata geçirilen proje ile 
otizmli çocukların beden eğitimi ders-
lerine daha aktif katılım sağlamaları, 
fiziksel, sosyal ve duygusal gelişimle-
rinin desteklenmesi, öğretmenlerin 
mesleki yetkinliklerinin artırılması ve 
toplumda farkındalık oluşturulması 
hedefleniyor.

Değerlendirme Toplantısı 
Gerçekleştirildi

Çukurova Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin Akıllı, 

Üniversite Senato Salonu’nda gerçek-
leştirilen değerlendirme toplantısında 
proje kapsamında görev alan öğret-
menlerle bir araya geldi.

Toplantıya; Yüreğir Özel Eğitim 
Uygulama Okulu, Seyhan Özel Eğitim 
Uygulama Okulu, Kazım Karabekir 
Özel Eğitim Uygulama Okulu, Semiha 
Yücel İlkokulu ve Bilge Kağan İlkoku-
lu’ndan toplam 28 özel eğitim öğret-
meni katıldı.

Prof. Dr. Hüseyin Akıllı, proje 
sürecine katkı sağlayan öğretmenlere 
teşekkür ederek, geliştirilen müfredat 
ve sanal gerçeklik (VR) uygulamaları-
nın kapsayıcı eğitim alanında önemli 
kazanımlar sunduğunu ifade etti.

Pilot Uygulama Sonuçları 
Değerlendirildi

Toplantıda proje araştırmacıla-
rı Prof. Dr. Gonca İnce ve Doç. Dr. 
Nazmiye Nazlı Ateşgöz tarafından altı 

aylık pilot uygulama sürecine ilişkin 
değerlendirmeler yapıldı.

Sunumlarda; uygulama sürecin-
de elde edilen bulgular, öğretmen 
geri bildirimleri ve geliştirilen eğitim 
materyallerinin öğrenciler üzerindeki 
etkileri ele alındı. Ayrıca kapsayıcı eği-
tim uygulamalarının daha etkin hale 
getirilmesine yönelik görüş alışverişin-
de bulunuldu. (5 OCAK/ÇÜ/BÜLTEN) 
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Basın İlan Kurumu 
(BİK) Genel Müdürü Abdul-

kadir Çay, Adana’da gazete ve 
internet haber sitesi temsilci-
leriyle bir araya geldi. Bölge 
toplantısında yerel ve dijital 
medyanın sorunlarını dinle-
yen Çay, kurumsal desteklerin 

artırılması, eğitim faaliyetlerinin yaygınlaştı-
rılması ve dijital telif konusunda yeni düzenle-
meler üzerinde çalışıldığını söyledi.

“EĞİTİMLER ÇEVRİM İÇİ DE YAPILABİLİR”
Basın mensuplarının sorularını yanıtla-

yan Çay, Sefa Saygıdeğer’in sorusuna cevap 
verirken, BİK tarafından düzenlenen eğitim 
faaliyetlerine fiziki olarak katılamayan medya 

çalışanları için çevrim içi eğitim mode-
linin de değerlendirilebileceğini ifade 
etti. Kurumun eğitim ve mesleki gelişim 
faaliyetlerini daha geniş kitlelere ulaştır-
mayı hedeflediğini belirten Çay, sektöre 
yönelik desteklerin artırılması için çalış-
maların sürdüğünü kaydetti.

“2026’DA EN AZ 213 MİLYON LİRALIK 
DESTEK”

Deprem bölgesindeki yayın kuru-
luşlarına yönelik desteklerin önemine 
dikkat çeken Abdulkadir Çay, bugüne 
kadar medya kuruluşlarına önemli kat-
kılar sağlandığını belirterek, “2026 yılına 
kadar toplam 213 milyon lira düzeyinde 
destek sağlandı. Bu rakamı artırmak için 
çabalıyoruz. Amacımız bu destekleri 
artırarak daha fazla medya kuruluşuna 
ulaşmak” dedi.

Bölge müdürleri aracılığıyla ye-
rel basının taleplerini yakından takip 
ettiklerini vurgulayan Çay, alınacak yeni 
kararların sektör temsilcilerinin görüşleri doğ-

rultusunda şekillen-
dirileceğini söyledi.

ÜNİVERSİTELERLE 
İŞ BİRLİĞİ SÜRECEK 

Mesleki eğitimin 
geliştirilmesi ama-
cıyla üniversitelerle 
yürütülen iş birlik-
lerine de değinen 
Çay, bu çalışmaların 
önümüzdeki dönem-
de devam edeceğini 
ifade etti. Gazetecilik 
öğrencilerinin sek-
töre daha donanımlı 
hazırlanması için 
akademik iş birlikle-
rinin önem taşıdığını 
belirtti.

DİJİTAL TELİF İÇİN YENİ ADIMLAR
Dijital mecralarda üretilen haber içerik-

lerinin korunmasına yönelik çalışmaların da 
gündemde olduğunu açıklayan Çay, dijital telif 
konusunda bir düzenleme ihtiyacının bulun-
duğunu belirtti. Bu kapsamda ilgili kurum ve 
sektör temsilcileriyle görüşmeler yürüttükleri-
ni dile getiren Çay, dijital yayıncılığın geleceği 
açısından telif haklarının büyük önem taşıdı-
ğını söyledi.

ÇAY, BÖLGE TEMSİLCİLERİYLE
İSTİŞARE ETTİ

Adana, Hatay, Kayseri, Mersin, Niğde ve 
Osmaniye’den medya temsilcilerinin katıldığı 
toplantıda sektörün güncel sorunları, internet 
haberciliğinin gelişimi ve yerel basının gele-
ceği ele alındı. Çay, yerel medyanın güçlen-
mesinin demokratik toplum açısından önemli 
olduğunu belirterek, istişare toplantılarının 
devam edeceğini kaydetti.

BİK Genel Müdürü Çay: Dijital
telif düzenlemesi gündemimizde

Bölge Medyası 

İçin Yeni 

Destekler 

Masada

Sefa
SAYGIDEĞER’İN

HABERİ

Son olarak İngiltere’ye ihraç edilen 
yeşilbiberlerin pestisit kalıntısı nede-
niyle Bulgaristan sınırından geri dön-

mesi, tarımsal üretimdeki kalıntı 
sorununu yeniden alevlendirdi. 
TMMOB Ziraat Mühendisleri 
Odası 2. Başkanı Hüsniye Gül, 
yaşanan krizde okların yalnızca 
üreticiye yöneltilmesini eleştire-

rek, sorunun tarlada değil; planlama, mevzuat 
ve pazarlama sistemindeki eksikliklerde yattığı-
nı vurguladı.

Son yıllarda Avrupa sınır kapılarından dönen 
tarım ürünleri, Türkiye’nin ihracatında kana-
yan bir yara olmaya devam ediyor. İngiltere’ye 
gönderilmek istenen yeşilbiberlerin Bulgaris-
tan kapısından dönmesinin ardından 5 Ocak 
gazetesine özel açıklamalarda bulunan TMMOB 
Ziraat Mühendisleri Odası 2. Başkanı, Ziraat 
Yüksek Mühendisi Hüsniye Gül, tarımda planla-
manın hayati önemine dikkat çekti. Gül, pestisit 
krizinin yapısal nedenlerini madde madde 
özetleyerek çözüm önerilerini sundu.

“ÇİFTÇİ HANGİ ÜLKE İÇİN
ÜRETTİĞİNİ BİLMİYOR”

Meyve ve sebzelerde yaşanan kalıntı soru-

nunun yalnızca çiftçi hatası olarak görülmesi-
nin asıl nedenleri perdelediğini belirten Gül, 
uluslararası pazardaki kural değişikliklerine 
dikkat çekti. Dünya genelinde tarım ilaçları için 
belirlenen maksimum kalıntı limitlerinin (MRL) 
sürekli güncellendiğini ve giderek düşürüldüğü-
nü hatırlatan Hüsniye Gül, şunları kaydetti:

“Geçmişte tamamen yasal olarak kullanılan 
bir bitki koruma ürünü, mevzuat değişiklikleri 
nedeniyle bugün risk haline gelebiliyor. Bu, 
üreticinin tek başına kontrol edebileceği bir 
durum değil. Ayrıca İngiltere, Rusya ve Avrupa 
Birliği (AB) gibi pazarların her birinin limit ve 
uygulamaları farklı. Gelişmiş tarım ülkelerinde 
üretici, tohumu ekerken hangi ülkenin mevzua-
tına göre üretim yapacağını bilir. Bizde ise çiftçi 
kime üretim yaptığını bilmiyor; ihracatçı son 
anda en avantajlı pazarı seçiyor. Bu sistemsizlik, 
riski büyütüyor.”

YENİ HASTALIKLAR VE RUHSAT 
UYUMSUZLUĞU

Türkiye’de karantina uygulamalarındaki 
eksiklikler nedeniyle tarlalarda yeni hastalık ve 
zararlıların türediğine işaret eden Hüsniye Gül, 
üreticinin bu etmenlerle mücadele edecek ruh-
satlı bitki koruma ürünü bulmakta zorlandığını 

belirtti. Dünya genelinde çevre ve sağlık 
kriterleri sebebiyle ruhsatlı aktif madde 
sayısının giderek azaldığını vurgulayan Gül, 
mevzuat uyumsuzluğuna da dikkat çekerek, 
“AB’de ruhsatlı olan bazı aktif maddele-
rin Türkiye’de ruhsatlı olmaması, Avrupa 
standartlarına uygun yetiştirilen bir ürünün 
bile sınırda takılmasına yol açabiliyor” dedi. 
Doz aşımı yapan veya bekleme süresine 
uymayan bilinçsiz üreticilerle etkin müca-
dele edilmesi gerektiğini belirten Gül, ancak 
sorunun tamamını üretici hatası olarak 
göstermenin haksızlık olduğunun altını çizdi.

“İÇ PİYASADA DA AYNI HASSASİYET 
GÖSTERİLMELİ”

Ziraat Mühendisleri Odası Adana Şube 2. 
Başkanı Hüsniye Gül’ün açıklamalarında öne 
çıkan bir diğer kritik başlık ise, iç pazar tüke-
ticisinin sağlığı oldu. İhracata giden ürünlerin 
sayısız analizden geçtiğini ancak iç piyasaya su-
nulan ürünlerde denetimlerin aynı hassasiyetle 
yürütülmesi gerektiğini belirten Gül, “Güvenilir 
gıda sadece ihracat 
pazarları için değil, 
kendi vatandaşları-
mız için de vaz-
geçilmez bir hak 
olmalıdır” ifadele-
rini kullandı.

ÇÖZÜM: 
SÖZLEŞMELİ VE 
PLANLI ÜRETİM

Artık suçlayıcı 
değil, yönlendirici 
bir tarım politi-
kasına geçilme-
si gerektiğini 
savunan Ziraat 
Yüksek Mühen-
disi Hüsniye Gül, 
çözümün reçete-
sini şöyle özetledi: 
Hangi pazara 
üretim yapılacağı-
nın ekim öncesin-
de planlanması, 
Sözleşmeli üretim 

modelinin yaygınlaştırılması, Bitki koruma 
ürünlerinde ruhsat süreçlerinin hızlandırıl-
ması ve uluslararası uyumun sağlanması, 
Tüm paydaşların (üretici, ihracatçı, bakanlık) 
koordinasyon içinde hareket etmesi. Gül, açık-
lamasını, “Pestisit nedeniyle yaşanan ihracat 
sorunları yalnızca tarlada değil; planlama-
da, mevzuatta ve pazarlamada başlayan çok 
boyutlu bir problemdir. Çözüm ancak ortak 
akıl ve iş birliğiyle mümkündür” sözleriyle 
tamamladı.

5 Ocak’a konuşan TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası 2. Başkanı Hüsniye 
Gül, tarımda planlamanın hayati önemine dikkat çekti. Gül, pestisit krizinin 

yapısal nedenlerini madde madde özetleyerek çözüm önerilerini sundu 

Doz aşımı yapan veya bekleme süresine uymayan 
bilinçsiz üreticilerle etkin mücadele şart ancak 

faturayı sadece çiftçiye kesmek yanlış!

Planlama olmazsa 
ihracat da olmaz

MURAT 
GEGİN’İN

ÖZEL HABERİ

TMMOB 
Ziraat 

Mühendisleri 
Odası

2. Başkanı 
Hüsniye Gül

Abdulkadir
Çay
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Türk masa tenisinin gelecek vadeden 
isimlerinden Görkem Öçal, Romanya’da dü-
zenlenen U21 Avrupa Masa Tenisi Şampiyo-
nası’nda tarihi bir başarıya imza attı. Henüz 
14 yaşında olan milli sporcu, kendisinden 
yaşça büyük rakiplerle mücadele ettiği 

organizas-
yonda çift 
erkeklerde 
Avrupa 
ikincisi 

olarak gümüş madalyanın sahibi oldu.
AVRUPA’NIN EN İYİLERİ ARASINDA

Şampiyona boyunca ortaya koyduğu 
başarılı performansla dikkat çeken Gör-
kem Öçal, tecrübe ve yaş avantajına sahip 
rakiplerini geride bırakarak finale kadar 
yükseldi. Avrupa’nın en önemli gençler 
organizasyonlarından biri olan U21 Avrupa 
Şampiyonası’nda elde ettiği ikincilik, genç 
sporcunun kariyerindeki en önemli başarı-
lar arasında yer aldı.

TÜRK MASA 
TENİSİNDE TARİHİ 

BAŞARI
14 yaşında bir 

sporcunun U21 
kategorisinde finale 
yükselerek Avrupa 
ikincisi olması, Türk 
masa tenisi adına 
da önemli bir başarı 
olarak değerlendiri-
liyor. Gösterdiği per-
formansla geleceğin 
yıldızları arasında 
gösterilen Çiltar’ın 
altın çocuğu Öçal, 
uluslararası arenada 
Türkiye’nin gururu 
olmayı sürdürdü.

ADANA’NIN GURURU OLDU
Adana’da yetişen ve milli takım forma-

sıyla başarıdan başarıya koşan Görkem 
Öçal’ın Avrupa ikinciliği, spor camiasında 
büyük sevinç yarattı. Genç sporcu, elde 
ettiği dereceyle hem memleketi Adana’yı 
hem de Türkiye’yi gururlandırdı. (5 OCAK/
Ergun KARA)

14 yaşındaki Görkem Öçal, Avrupa’nın zirvesine çıktı

KÜÇÜK YAŞTA BÜYÜK ZAFER

Türkiye Kadın Sutopu Milli Takımları, 
Avrupa Şampiyonası hazırlıkları kap-
samında kamp çalışmalarını Adana’da 
gerçekleştirecek. U16 ve U18 Kadın 
Milli Takımları, 15 gün sürecek kamp 
programında yoğun bir hazırlık dönemi 
geçirecek.

50 KİŞİLİK KAFİLE ADANA’DA
Milli takım organi-

zasyonu kapsamında 
sporcular ve teknik 
ekipten oluşan 50 
kişilik kafile, Yüreğir 
Kapalı Yüzme Havu-
zunda çalışmalarını 
sürdürecek. Kampta 5 
antrenör görev alırken, 
sporcular Avrupa 
Şampiyonası öncesin-
de fiziksel ve taktiksel 
hazırlıklarını tamamla-
yacak.

Milli takım yetkili-

leri, Adana’nın sutopu branşında önemli 
bir geçmişe sahip olduğunu ve yıllardır 
milli takımlara sporcu kazandırdığını 
belirtti. Kentin modern tesisleri, spor 
altyapısı ve yetişmiş sporcu potansiyeli-
nin kamp merkezi olarak tercih edilme-
sinde etkili olduğu ifade edildi.

KAMP SORUMLULUĞUNU 
BEHÇET KURTİÇ 

ÜSTLENECEK
Kamp süresince 

organizasyonun so-
rumluluğunu, veteran-
larda Avrupa ikinciliği 
başarısı bulunan Ada-
nalı milli rekortmen 
yüzücü Behçet Kurtiç 
üstlenecek. Kurtiç’in 
tecrübesiyle kamp 
çalışmalarına önemli 
katkı sağlaması bekle-
niyor. (5 OCAK/Murat 
GEGİN)

Kadın Sutopu Milli Takımı 
mesaiye Adana’da başlıyor

2. lig temsilcimiz Adana 
01 FK’da değişim rüzgarları 
kuvvetlenmeye başladı. Cuma 
günü yapılacak basın toplantısı 
öncesinde kulislerde Başkan 
Menderes Kutlu’nun koltuğu 
bırakacağı ileri sürüldü. 

CUMA GÜNÜ BEKLENİYOR
Yeni sezon öncesi transfer ve 

yapılanma çalışmalarını sürdü-
ren Adana 01 FK'da başkanlık 
koltuğuyla ilgili ortaya atılan 
iddialar spor kamuoyunda 
merak uyandırdı. Sarı-Siyahlı 
kulüpte yönetim değişikliği 
yaşanabileceği yönündeki söy-
lentiler gündeme gelirken, kulüp 

çevrelerinde hareketli günler 
yaşanıyor. Cuma günü yönetim 
kurulu bilgilendirme toplantısı 
yapacak. 
TARAFTARLAR BEKLEMEDE

Son günlerde Adana spor 
camiasında konuşulan iddialara 
göre kulüpte başkanlık göre-
vinde değişim yaşanabileceği 
öne sürülüyor. Ancak şu ana 
kadar kulüp yönetimi tarafından 
konuya ilişkin resmi bir açıklama 
yapılmadı. Taraftarlar ve camia, 
ortaya atılan iddiaların ardından 
yönetimden gelecek açıklamayı 
beklemeye başladı. (5 OCAK/
Sefa SAYGIDEĞER)

MENDERES KUTLU
başkanlığı bırakıyor mu?

Türk futbolunda 2026-2027 
sezonunun yaz transfer dönemi dün 
itibarıyla resmen başladı. Kulüpler, 
yeni sezon öncesinde kadrolarını 
güçlendirmek ve eksik bölgelerini 
tamamlamak için transfer 
çalışmalarına hız verirken, 
futbol kamuoyu da yapıla-
cak hamlelere odaklandı.
RESMİ SÜREÇ BAŞLADI

Türkiye Futbol Fede-
rasyonu’nun açıkladığı tak-
vime göre birinci transfer 
ve tescil dönemi dün baş-
ladı. Profesyonel kulüpler, 
yeni oyuncu transferleri 
ile lisans işlemlerini 4 
Eylül 2026 tarihine kadar 

tamamlayabilecek.
ARA TRANSFER DÖNEMİ OCAK 

AYINDA
Federasyonun belirlediği takvime 

göre ikinci transfer ve tescil dönemi 

ise 1 Ocak 2027 tarihinde başlayacak. 
Devre arası transfer dönemi olarak da 
bilinen süreç, 5 Şubat 2027 tarihinde 
sona erecek.

TAKIMLAR KADROLARINI 
YENİLEYECEK

Yaz transfer döneminin 
başlamasıyla birlikte birçok 
kulübün kısa süre içerisin-
de yeni transferlerini açık-
laması bekleniyor. Özellikle 
şampiyonluk mücadelesi 
verecek ekipler ile üst 
sıraları hedefleyen kulüp-
lerin kadrolarında önemli 
değişiklikler yaşanabile-
ceği belirtiliyor. (5 OCAK/
Sefa SAYGIDEĞER)

Transfer piyasası hareketleniyor

Adana Fenerbahçe Futbol Okulu'nda 
Anlamlı Etkinlik

Adana Fenerbahçe Futbol Okulu'nda Ba-
balar Günü, düzenlenen özel etkinlikle coşku 
içerisinde kutlandı. Futbol okulunda eğitim 
gören sporcular ile babaları, bu anlamlı gün 
için organize edilen dostluk maçında karşı 
karşıya geldi.
BABALAR VE ÇOCUKLAR AYNI SAHADA

Sahada hem rekabet hem de eğlence dolu 
anların yaşandığı karşılaşmada babalar ile 
çocuklar kıyasıya mücadele etti. Tribünlerde 
bulunan aileler de bu özel organizasyona 
büyük ilgi gösterirken, maç boyunca renkli 
görüntüler ortaya çıktı.

BOL GOLLÜ MAÇIN GALİBİ ÇOCUKLAR
Büyük heyecana sahne olan mücadelede 

kazanan taraf çocuklar oldu. Attıkları gollerle 
üstünlük sağlayan minik futbolcular, Babalar 
Günü'nü adeta sahada kutladı. Babalar ise ço-
cuklarının performansını alkışlayarak bu özel 
günün keyfini çıkardı. (5ocakgazetesi.com)

Adana’nın Feke ilçesinde genç sporcu-
lar, Sivas’ta düzenlenen U17 Kadınlar Ser-
best Güreş Şampiyonası’nda elde ettikleri 
derecelerle ilçenin gururu oldu.

Şampiyonada mücadele eden Elif Su 
Aksoy, rakiplerini geride bırakarak birin-
cilik kürsüsüne çıkarken, Damla Ünal ise 
turnuvayı üçüncülükle tamamladı. Feke 
Belediye Başkanı Cömert Özen, yarışma-
dan dönen başarılı sporcuları tebrik ede-

rek, gençlerin elde ettiği başarıların ilçeye 
büyük gurur yaşattığını ifade etti.

Başkan Özen gençlere başarı dileyerek, 
“Sivas’ta düzenlenen U17 Kadınlar Serbest 
Güreş Şampiyonası’nda Elif Su Aksoy’un 
birincilik, Damla Ünal’ın ise üçüncülük 
derecesi elde etmesi hepimizi gururlan-
dırdı. Bu önemli başarıda emeği bulunan 
antrenörlerimize ve ailelerimize teşekkür 
ediyorum” dedi. (5 OCAK/Bülten)

Elif Su Aksoy, birincilik kürsüsünde

Babalar Günü sahada kutlandı
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